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ATA DE REUNIÃO 

DATA: 10/12/2013 HORA: 14h LOCAL: FAI/UFSCar 

 

 

 

 

 

 

PAUTA 

 

 

 

 

pauta: 

REUNIÃO ANTERIOR: 

 Ata da reunião do dia 12.novembro.13 

 

1) Ofício SESu/MEC 

2) Grandes Consumidores de Energia Elétrica na UFSCar - SC 

3) Propostas de Planos de Ações  
     3.1) desligamento dos equipamentos 
     3.2) ar-condicionado 
     3.3) desligamento das luzes 
     3.4) telefonia 
     3.5) iluminação 
     3.6) aproveitamento de água de chuva 
 
4) Ampliar / manter participação – ações 10.dez.13 a 10.fev.14 
 
5) Outros 
 
 

 

 

 

 

 

PARTICIPANTES 

NOME REPRESENTAÇÃO 

Néocles Alves Pereira ProAd 

José Salatiel Rodrigues Pires SGAS 

Rogério Fortunato Junior PU – São Carlos 

Antonio Frederico Comin PU – São Carlos 

Gisele Aparecida Zutin Castelan PU - Araras 

Arquelau Maestrello Jordão PU – Araras 

Carlos Azevedo Marcassa PU – Sorocaba 

Cassio Barbosa Teixeira Martingo PU – Sorocaba 

Douglas Barreto EDF 

 CCET 

Isaias Torres CCTS 

Juliano Costa Gonçalves CCBS 

Marcelo Coutinho Vargas  CECH 

  CCA 

 Silvana Ap. Perseguino SAI/GR 

 

 

 



PRINCIPAIS DECISÕES 

 

1) Ata da última reunião, de 12 de novembro de 2013, aprovada. 
2) Cadastro multifinalitário: prof. Salatiel, na condição de Secretário Geral de Gestão Ambiental e 

Sustentabilidade, fez uma reunião inicial, na qual decidiu-se que o setor responsável pela condução dos 
trabalhos seria a SPDI (Secretaria Geral de Planejamento e Desenvolvimento Institucionais), pois essa é 
uma questão que engloba toda a UFSCar, em conjunto com a Prefeitura Universitária do campus de São 
Carlos. ProAd e DePat serão avisados quando for necessário participar das discussões. 

3) Realização do cadastro: serão definidos os parâmetros/estratégias para levantamento dos 
equipamentos. Adicionalmente, segundo Salatiel, poderá ser feito um levantamento de informações 
sobre os edifícios com maior impacto ambiental. A atualização dos registros do levantamento será 
muito importante (exemplo: idade do edifício). 

4) Prof. Néocles mencionou que será necessária reunião com profa. Luzia Sigoli da SPDI para 
levantamento dos recursos necessários: o que e quanto custaria (estimativa)? Se não pode aproveitar 
recursos existentes, etc. 

5) Criar repositório na UFSCar: Silvana deverá verificar com prof. Prado (SIn) sobre essa possibilidade, com 
o objetivo de armazenamento de documentos importantes para o PES, inclusive o cadastro 
multifinalitário citado acima. 

6) Iluminação LED: os engenheiros Douglas e Comin estudarão o uso piloto desta tecnologia, 
considerando ambientes internos. Prof. Néocles solicitou considerar as contribuições dos campi de 
Araras e Sorocaba nos projetos piloto. 

7) Folder de divulgação do projeto PES no CCA foi apresentado por Gisele, Prefeita Universitária do 
campus de Araras: foi elogiado e considerado como boa iniciativa a ser seguida; Prof. Néocles solicita a 
inclusão do folder no site do PES. 

8) Empresa SOPHO: engenheiro Comin está organizando vídeo ou webconferência com a referida 
empresa, preliminarmente agendada para o dia 18/12, em sala da SIn, para esclarecimentos sobre as 
diferentes possibilidades de tecnologia disponibilizadas pela empresa,  com os seguintes participantes: 
Erick, Milton, Fabio e Marcelo Duarte, pela SIn; Pedro e Felipe, pela Telefonia; Dulce, pela Divisão de 
Elétrica da PU;  e os membros do GT-PES. 

9) Solicitar a Erick Mello retorno sobre RNP, tendo em vista as possibilidades de a RNP poder trabalhar 
com VOIP. 

10) Planos de ação serão apresentados nas próximas reuniões. 
11) Banner e logotipo serão disponibilizados aos centros para inclusão em seus respectivos sites. 
12) Incluir no site do GT-PES, tanto o Ofício SESu, de novembro de 2013, sobre economias em alguns itens 

de despesa, quanto o relatório encaminhado para a SESu como resposta ao primeiro. Ambos foram 
mostrados na reunião. 

13) Grandes consumidores: encaminhar para todos os membros do GT-PES. DQ é o maior consumidor, mas 
nessa área está incluso outras edificações, como o anfiteatro Bento Prado. Outro que tem alto 
consumo é o Espaço/Cultural e deverá ser tomada decisão sobre necessidade de se manter todas as 
lâmpadas do estacionamento (fotocélulas de acendimento automático noturno). Com relação à SIn e à  
UAB: deverá ser feita medição específica. Já com relação a Sorocaba: Marcassa pretende recolocar os 
medidores (ATLab tem laboratórios e salas de aula e, portanto, talvez seja recomendado fazer medição 
separadamente laboratórios de salas de aula para não ter leitura mascarada).  

14) Engenheiros Comin, Rogerio, Douglas, Néocles, Marcassa, Arquelau: deverão fazer uma análise mais 
apurada da quantidade de medidores necessários e o respectivo custo. 

15) Ações junto aos grandes consumidores: engenheiros envolvidos com o GT-PES deverão pensar nessas 
ações. Exemplos: Comin sugeriu realizar uma campanha para se evitar consumo excessivo de energia 
no horário mais caro – das 18h às 21h; Douglas sugeriu mostrar ao departamento qual é seu consumo – 
perfil de uso; Salatiel sugeriu identificar o consumo através de polígonos (áreas). 

16) Próxima reunião: 05/02/2014, 14h, na sala da FAI. 

 


